
調查主題：111年7月份市政建設議題 

調查日期：111. 07.25-29 

調查地區：臺北市地區 

調查對象：年滿18歲以上居住於臺北市民眾 

有效樣本：1244人 (男: 583人, 46.8％；女：661人, 53.2％) 拒訪(含中途拒訪)：1826人 

抽樣誤差：在95%的信心水準下，約正負2.78個百分點 

-------------------------------------------------------------------------------- 

本題回答人數：1244 

題號:1  

因為您的電話是電腦隨機抽樣出來的，請問您的居住在臺北市的那一區？（不住在臺北

市則謝謝受訪者，中止訪問） 

01 北投  9.8% 

02 士林  10.9% 

03 南港  4.7% 

04 內湖  10.7% 

05 松山  7.5% 

06 信義  8.5% 

07 中山  8.6% 

08 大同  4.8% 

09 中正  5.6% 

10 萬華  7.3% 

11 文山  10.4% 

12 大安  11.3% 

-------------------------------------------------------------------------------- 

A 接下來想請教您一些有關於在臺北市居住的事情。 

-------------------------------------------------------------------------------- 

本題回答人數：1244 

題號:2  

請問您現在住的房子是自己的、借住的、還是租房子？ 

01 自己或家人的  82.5% 

02 親戚或朋友的（借住未收租金） 4.5% 

03 租房 12.5% 

04 宿舍 0.1% 

98 未回答 0.5% 

-------------------------------------------------------------------------------- 

本題回答人數：1244 

題號:3  

整體來說，請問您對於臺北市政府協助市民解決居住問題的表現滿不滿意？(回答03、04

續答第4題) 



01 非常滿意  3.0% 

02 滿意  25.8% 

03 不滿意  22.9% 

04 非常不滿意  8.7% 

96 沒意見  12.4% 

97 不知道  26.5% 

98 未回答  0.6% 

-------------------------------------------------------------------------------- 

本題回答人數：394 

題號:4  

請問您對於臺北市政府協助市民解決居住問題的表現不滿意原因是什麼?（不提示，複

選，最多3項） 

01 社會住宅數量太少  17.4% 

02 租金補貼太少  4.9% 

03 補貼及受惠對象太侷限  7.0% 

04 方案太過複雜  3.5% 

05 宣傳不夠  2.4% 

06 還是沒有解決居住的問題  30.8% 

07 房價/地價太高  41.6% 

08 都市更新太慢  18.6% 

09 租金太高 17.5% 

10 稅金太高  0.9% 

11 其他  3.9% 

96 沒意見  4.3% 

97 不知道  3.7% 

98 未回答  0.6% 

-------------------------------------------------------------------------------- 

本題回答人數：1244 

題號:5  

台北市推動「只租不賣」的「社會住宅」，目前已經完工的大概有1萬戶，興建中的有9

千多戶。請問您對臺北市政府推動「社會住宅」的工作表現滿不滿意？ 

01 非常滿意  4.9% 

02 滿意  37.0% 

03 不滿意  19.5% 

04 非常不滿意  6.7% 

96 沒意見  8.4% 

97 不知道  23.2% 

98 未回答  0.4% 

--------------------------------------------------------------------------------- 



本題回答人數：1244 

題號:6  

請問您從以前到現在有沒有申請「社會住宅」的需求？回答「有需求」者，續問「請問

您之前有沒有申請過社會住宅？」 (回答02者續答第7題) 

01 有需求，有申請過社會住宅  4.4% 

02 有需求，沒有申請過社會住宅  7.6% 

03 沒有需求  87.8% 

98 未回答  0.3% 

--------------------------------------------------------------------------------- 

本題回答人數：95 

題號:7  

請問您之前沒有申請「社會住宅」的原因是什麼？(複選，最多3項，如果民眾回答「不

符申請資格」，請依序提示01-03) 

01 不符申請資格，收入超過規定  14.2% 

02 不符申請資格，家人有房子  22.8% 

03 不符申請資格，家人的不動產超過規定標準  3.2% 

04 申請程序複雜  16.5% 

05 申請文件太多  5.2% 

06 覺得一定很多人申請，中籤機率小  23.6% 

07 不知道要怎麼申請  17.8% 

08 覺得自己沒有福利身分不能申請  1.6% 

09 社宅的租金很高，還是租不起  16.8% 

10 宣傳不周  0.8% 

11 其他  3.6% 

96 沒意見  1.8% 

97 不知道  1.0% 

--------------------------------------------------------------------------------- 

本題回答人數：1244 

題號:8  

目前臺北市政府在推動「包租代管」住宅政策，就是鼓勵民眾把多餘的房屋，交給政府

找的廠商承租管理，用低於市價的租金租給有需要的人，請問您知不知道這項政策？ 

01 知道  40.5% 

02 不知道  59.5% 

98 未回答  0.1% 

--------------------------------------------------------------------------------- 

本題回答人數：155 

題號:9  

請問您申報所得稅的時候有沒有列舉扣除房屋租金支出？(租屋者回答，回答02續答第10

題) 



01 有  20.5% 

02  沒有  66.0% 

97  不知道  10.6% 

98 未回答  2.8% 

--------------------------------------------------------------------------------- 

本題回答人數：102 

題號:10  

請問您沒有申報扣除房屋租金支出的原因是什麼？(租屋者回答，複選不提示，最多3項) 

01 房東不同意申報  33.4% 

02 怕列舉之後房東會被查稅，房租會被調漲  20.4% 

03 要準備報稅資料(租賃契約、租金付款證明等)覺得麻煩  1.7% 

04 有列舉不列舉繳的稅都沒差  5.3% 

05 因為用標準扣除額方式扣稅，不用列舉方式  11.9% 

06 收入未達報稅標準，不用申報  24.5% 

07 不想造成房東困擾  7.6% 

08 其他  1.1% 

96 沒意見  3.7% 

97 不知道  13.0% 

--------------------------------------------------------------------------------- 

B 現在我們想請教您有關台北市房屋政策的事情 

--------------------------------------------------------------------------------- 

本題回答人數：1082 

題號:11   

請問您現在住的房子屋齡有沒有滿30年？(僅詢問第2題回答01、02者) 

01 有  78.8% 

02 沒有  18.1% 

96 不知道  3.1% 

--------------------------------------------------------------------------------- 

本題回答人數：1244 

題號:12  

目前政府正在推動「老屋重建(危老重建)」的住宅政策，希望透過增加新建房屋的使用

空間(容積獎勵)和提供重建補貼，來鼓勵民眾改建30年以上的房子，維護市民住的安

全。請問您知不知道這項政策？ 

01 知道  61.5% 

02 不知道  38.5% 

98 未回答  0.1% 

--------------------------------------------------------------------------------- 

本題回答人數：549 

題號:13  



請問您有沒有向政府申請過「老屋重建」？(僅詢問第11題回答01者及第12題回答01者，

回答02續答第14題) 

01 有  10.1% 

02 沒有  89.9% 

-------------------------------------------------------------------------------- 

本題回答人數：494 

題號:14    

請問您沒有申請「老屋重建」的原因是什麼？(複選，不提示，最多3項) 

01 不知道怎麼申請/不知道從何開始  6.1% 

02 覺得程序太複查  9.1% 

03 覺得要跟其他住戶溝通很麻煩  50.7% 

04 政府提供的補助(貼)太少  2.3% 

05 政府提供的容積獎勵太少  6.0% 

06 沒有錢，花費太高(包含重建後管理費等)  4.9% 

07 重建期間不知道要住哪裡  3.5% 

08 覺得住的房子目前沒有改建重建的需求  31.1% 

09 不是自己的房子或地(沒有所有權)，不能申請重建  4.3% 

10 沒有人或管委會提出  3.4% 

11 建商難找/條件難談  5.8% 

12 談都更中，就沒有申請老屋重建  2.1% 

13 尚在考慮中  0.2% 

14 住在禁建區  0.1% 

15 其他  0.9% 

96 沒意見  1.1% 

97 不知道  2.2% 

98 未回答  0.1% 

-------------------------------------------------------------------------------- 

本題回答人數：1244 

題號:15  

臺北市目前有「老舊建築物增設電梯」的服務，屋齡在20年以上、6層樓以下沒有電梯

的公寓可以提出申請，每棟建築物補助設置1座電梯。請問您知不知道這項政策？ 

01 知道  45.4% 

02 不知道  54.6% 

-------------------------------------------------------------------------------- 

本題回答人數：1244 

題號:16  

臺北市政府打算修法，民國83年以前可以暫時不拆的違法建築，現在如果進行修理、修

復，會先列為拆除的對象。請問您知不知道這件事情？ 

01 知道  30.5% 



02 不知道  69.5% 

-------------------------------------------------------------------------------- 

本題回答人數：1244 

題號:17  

在臺北市有「自住輕稅及囤房稅」的政策，也就是只有1間供自己居住房屋的人要繳的

房屋稅比較少，有2間以上非自住房屋的人要繳的房屋稅比較多，請問您知不知道這件

事情？ 

01 知道  60.3% 

02 不知道  39.7% 

--------------------------------------------------------------------------------- 

C 接下來，我們請教您的一些基本資料，當做統計分析的參考 

-------------------------------------------------------------------------------- 

本題回答人數：1244 

題號:18  

請問您的年齡是幾歲？ 

01 18-19歲  1.9% 

02 20-24歲  5.9% 

03 25-29歲  6.7% 

04 30-34歲  7.3% 

05 35-39歲  8.9% 

06 40-44歲  10.0% 

07 45-49歲  9.0% 

08 50-54歲  8.8% 

09 55-59歲  8.9% 

10 60-64歲  8.7% 

11 65-69歲  8.3% 

12 70歲以上  15.3% 

98 未回答  0.5% 

-------------------------------------------------------------------------------- 

本題回答人數：1244 

題號:19  

請問您的教育程度？  

01 國小及以下  7.1% 

02 國中  4.5% 

03 高中、職  18.4% 

04 專科  13.4% 

05 大學  39.0% 

06 碩士(研究所)以上  16.9% 

98 未回答  0.7% 



-------------------------------------------------------------------------------- 

本題回答人數：1244 

題號:20  

請問您目前的職業？  

101 軍公教人員  6.8% 

102 中小企業老闆  2.7% 

103 私部門(大)企業負責人  0.4% 

104 私部門管理階層及專業人員  15.8% 

105 私部門職員  19.3% 

106 私部門勞工  12.7% 

107 農林漁牧  0% 

108 學生  5.0% 

110 家管  13.9% 

111 失業/待業  3.3% 

112 退休  19.9% 

113 其他  0.1% 

-------------------------------------------------------------------------------- 

本題回答人數：1244 

題號:21  

在台灣大家支持不同的政黨，請問哪一個政黨的想法和您比較接近？**如回答都沒有

時，請務必再追問一次「請問在國民黨、民進黨、親民黨、時代力量、新黨、台灣民眾

黨和基進黨當中，有沒有比較傾向（台語：偏）哪一個政黨」**（政黨名稱隨機出現） 

01 國民黨  14.5% 

02 民進黨  14.3% 

03 親民黨  0.2% 

04 時代力量  2.3% 

05 新黨  0.2% 

06 綠黨  0.1% 

07 台灣團結聯盟  0.1% 

08 台灣民眾黨  10.4% 

09 基進黨  1.1% 

10 中立都不支持、很難說、都支持、不一定、看情形、選人不選黨/無黨  53.0% 

98 未回答  3.6% 



 

2.請問您現在住的房子是自己的、借住的、還是租房子？ 總和 

自己或家人的 親戚或朋友的 租房 宿舍 未回答 

計數 直行 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 

總和 82.5 4.5 12.5 0.1 0.5 1244 100.0 

性別 女 81.0 6.0 12.1 0.1 0.8 661 53.2 

男 84.2 2.7 12.9  0.1 583 46.8 

年齡 18-19歲 66.2  33.8   24 1.9 

20-29歲 86.4 4.9 8.7   156 12.5 

30-39歲 81.2 3.4 14.4  1.0 201 16.1 

40-49歲 77.4 6.9 15.3  0.5 236 19.0 

50-59歲 85.1 5.2 9.4  0.3 221 17.7 

60-69歲 83.5 3.6 12.2 0.4 0.3 211 16.9 

70歲或以上 85.2 3.0 11.2  0.7 190 15.3 

未回答 83.6  16.4   6 0.5 

教育程

度 

國小及以下 73.3 5.1 21.0  0.5 89 7.1 

國中 76.9 1.3 21.8   56 4.5 

高中、職 76.4 6.9 15.6  1.0 229 18.4 

專科 79.7 8.0 12.2   167 13.4 

大學 85.4 3.8 10.0 0.2 0.7 485 39.0 

碩士(研究所)以上 90.2 1.2 8.5   210 16.9 

未回答 78.9  21.1   9 0.7 

居住地 北投 79.6 5.0 15.1  0.3 122 9.8 

士林 89.1 1.8 6.7  2.4 135 10.9 

南港 78.1 12.4 9.5   58 4.7 

內湖 75.6 5.0 19.0  0.3 134 10.7 

松山 77.0 6.5 16.6   93 7.5 

信義 88.2 2.2 9.6   105 8.5 

中山 91.9 0.6 7.4   107 8.6 

大同 78.7 1.7 18.3  1.2 59 4.8 

中正 76.5 8.4 15.1   70 5.6 

萬華 77.2 4.4 18.4   91 7.3 

文山 83.3 5.3 10.5  0.9 130 10.4 

大安 86.7 4.4 8.4 0.5  140 11.3 

職業 軍公教人員 91.4  8.6   84 6.8 

中小企業老闆 77.0  23.0   34 2.7 

私部門(大)企業負責人 100.0     4 0.4 

私部門管理階層及專

業人員 

87.9 3.1 8.4  0.6 197 15.8 

私部門職員 79.6 5.7 14.6   241 19.3 

私部門勞工 71.3 5.3 21.9  1.6 158 12.7 

農林漁牧 100.0     0 0.0 

學生 84.5  15.5   62 5.0 

家管 84.5 5.9 8.9  0.7 173 13.9 

失業/待業 56.7 22.1 19.3  1.9 41 3.3 

退休 87.9 3.2 8.4 0.3 0.1 247 19.9 

其他 100.0     1 0.1 

政黨 國民黨 82.8 2.1 14.3 0.4 0.4 181 14.5 

民進黨 86.6 3.3 10.1   178 14.3 

親民黨 100.0     3 0.2 

時代力量 96.3  3.7   28 2.3 

新黨 84.5  15.5   3 0.2 

綠黨 43.4  56.6   2 0.1 

台灣團結聯盟   100.0   2 0.1 

台灣民眾黨 92.3  7.4  0.3 130 10.4 

基進黨 61.1 20.2 18.7   13 1.1 

中立/選人不選黨 79.8 6.3 13.1  0.7 660 53.0 

未回答 78.1 2.9 19.0   45 3.6 

  



 

 

3.整體來說，請問您對於臺北市政府協助市民解決居住問題的表現滿不滿
意？(回答03、04續答第4題) 總和 

非常滿意 滿意 不滿意 非常不滿意 沒意見 不知道 未回答 

計數 直行 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 

橫列 

% 橫列 % 

總和 3.0 25.8 22.9 8.7 12.4 26.5 0.6 1244 100.0 

性別 女 2.4 24.6 22.0 7.2 12.3 31.2 0.3 661 53.2 

男 3.7 27.2 23.9 10.5 12.5 21.1 1.0 583 46.8 

年齡 18-19歲  66.6 12.0   21.5  24 1.9 

20-29歲 2.1 24.6 26.8 5.6 15.9 23.3 1.7 156 12.5 

30-39歲 6.6 40.8 17.0 7.5 4.4 23.7  201 16.1 

40-49歲 4.9 26.1 28.8 8.3 13.0 18.3 0.6 236 19.0 

50-59歲 1.7 20.1 27.8 10.2 12.9 26.3 1.1 221 17.7 

60-69歲 1.7 21.1 23.6 10.7 14.8 28.1  211 16.9 

70歲或以上 1.2 17.5 14.2 10.7 16.0 39.6 0.8 190 15.3 

未回答  14.7    85.3  6 0.5 

教育
程度 

國小及以下 1.1 12.3 16.0 8.4 15.5 46.7  89 7.1 

國中 0.8 25.2 28.8 8.6 10.8 25.8  56 4.5 

高中、職 1.2 30.2 21.2 8.8 9.7 28.1 0.7 229 18.4 

專科 2.6 21.4 26.7 8.1 15.0 24.9 1.3 167 13.4 

大學 4.4 26.0 21.8 7.5 14.3 25.3 0.7 485 39.0 

碩士(研究所)以上 3.7 30.5 25.9 12.2 8.2 19.1 0.4 210 16.9 

未回答  9.5 14.5 7.1 6.9 61.9  9 0.7 

居住
地 

北投 3.4 27.6 23.0 8.1 9.0 26.7 2.1 122 9.8 

士林 1.5 21.7 24.7 10.2 10.7 30.5 0.8 135 10.9 

南港 9.9 33.8 12.0 3.7 14.8 24.5 1.3 58 4.7 

內湖 0.4 26.3 24.2 6.2 11.6 29.8 1.4 134 10.7 

松山 4.9 20.3 18.9 3.8 20.1 32.0  93 7.5 

信義 1.4 32.6 21.7 13.1 10.8 19.6 0.8 105 8.5 

中山  26.9 26.3 13.5 7.6 25.1 0.7 107 8.6 

大同 4.2 26.1 21.1 13.1 9.0 26.4  59 4.8 

中正  17.1 33.4 12.3 15.4 21.8  70 5.6 

萬華 1.1 30.4 30.1 7.7 6.9 23.8  91 7.3 

文山 4.9 29.7 14.9 6.6 16.3 27.6  130 10.4 

大安 6.5 19.6 23.7 7.8 16.5 25.9  140 11.3 

職業 軍公教人員 3.3 31.1 15.5 17.4 10.4 22.3  84 6.8 

中小企業老闆 1.8 13.5 40.4 25.1 9.5 9.8  34 2.7 

私部門(大)企業負
責人 

  17.6 23.9 36.4 22.1  4 0.4 

私部門管理階層及
專業人員 

5.8 31.3 28.6 9.0 11.1 13.8 0.4 197 15.8 

私部門職員 3.2 28.2 22.6 6.2 14.9 24.6 0.3 241 19.3 

私部門勞工 3.5 27.9 23.2 7.6 11.7 25.1 0.9 158 12.7 

農林漁牧      100.0  0 0.0 

學生  42.0 27.8  6.1 19.9 4.2 62 5.0 

家管 2.0 18.6 22.0 5.3 10.2 41.7 0.2 173 13.9 

失業/待業 7.8 19.6 22.0 8.0 8.2 34.4  41 3.3 

退休 1.1 20.3 18.4 11.0 16.0 32.3 0.8 247 19.9 

其他      100.0  1 0.1 

政黨 國民黨 1.7 29.3 26.6 10.2 11.8 20.5  181 14.5 

民進黨 1.2 20.0 31.9 15.5 15.5 15.8  178 14.3 

親民黨  80.0    20.0  3 0.2 

時代力量 7.8 28.8 31.8 13.7  8.6 9.3 28 2.3 

新黨  19.7  36.1 28.6 15.5  3 0.2 

綠黨    100.0    2 0.1 

台灣團結聯盟  100.0      2 0.1 

台灣民眾黨 8.7 46.9 19.0 6.4 5.0 14.0  130 10.4 

基進黨  18.7 44.8 15.4 21.1   13 1.1 

中立/選人不選黨 2.9 22.6 20.5 6.8 14.1 32.4 0.8 660 53.0 

未回答  15.6 11.1 2.3 5.9 65.0  45 3.6 

居住
類型 

自己或家人的 3.4 25.9 21.6 8.8 13.0 26.5 0.8 1027 82.5 

親戚或朋友的（未
收租金） 

 5.4 28.7 7.4 19.9 38.7  55 4.5 

租房 1.5 33.3 29.3 8.6 6.1 21.2  155 12.5 

宿舍   100.0     1 0.1 

未回答 6.0  12.2 20.0  61.8  6 0.5 

 



 

  

4.對市府解決居住問題不滿意的原因 總和 

社會住宅

數量太少 

租金補貼

太少 

補貼及受

惠對象太

侷限 

方案太過

複雜 宣傳不夠 

還是沒有

解決居住

的問題 

房價/地價

太高 

都市更新

太慢 租金太高 稅金太高 其他 沒意見 不知道 未回答 

計數 直行 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 

總和 17.4 4.9 7.0 3.5 2.4 30.8 41.6 18.6 17.5 0.9 3.9 4.3 3.7 0.6 394 100.0 

性別 女 14.9 1.8 6.4 2.8 2.1 30.4 40.6 18.7 16.7 0.7 5.1 5.7 4.6 1.2 193 49.1 

男 19.8 7.8 7.7 4.2 2.7 31.2 42.6 18.6 18.2 1.1 2.8 3.0 2.8   200 50.9 

年齡 18-19歲 100.0                           3 0.7 

20-29歲 27.3 6.6 12.7 6.6   37.8 38.4 23.1 12.7     6.2     51 12.8 

30-39歲 17.6 11.7 5.1     37.9 55.3 15.5 19.6   11.3 3.4     49 12.5 

40-49歲 9.2 4.5 8.7 1.4 3.2 29.7 47.3 18.6 18.1 3.5 2.6 2.6 2.9 1.4 88 22.3 

50-59歲 16.8 2.3 5.0 1.8 1.7 24.4 40.2 15.0 21.6   5.5 4.8 6.0 1.4 84 21.3 

60-69歲 20.2 3.1 7.6 8.4 6.3 25.0 39.7 16.1 17.3 0.6 1.6 4.4 5.9   72 18.4 

70歲或以上 13.5 4.0 3.1 3.6 1.1 40.4 28.1 28.7 13.2   3.9 5.8 5.7   47 12.0 

教育程
度 

國小及以下 15.5 6.7 4.9 1.9 3.0 29.2 30.8 24.3 8.0     2.3 9.5   22 5.5 

國中 16.7 6.5 15.4 6.8 6.9 23.9 25.5 18.3 26.9   3.6 2.1 9.9   21 5.3 

高中、職 14.4 0.6 11.1 4.2 1.9 30.7 24.2 17.8 20.3 0.7 4.9 2.6 6.6 1.7 69 17.5 

專科 19.3 2.0 5.1 2.0 4.6 23.5 29.8 13.4 27.0     9.4 3.7 2.0 58 14.8 

大學 11.9 8.0 7.7 5.1 0.4 29.3 48.8 20.2 10.5 0.9 5.2 6.2 1.9   142 36.2 

碩士(研究所)以上 28.6 4.2 2.5 0.7 2.7 41.9 59.4 19.4 21.0 2.2 4.9   1.3   80 20.3 

未回答 32.7       26.3   40.9               2 0.5 

居住地 北投 22.9   5.2 1.0   26.1 47.0 24.6 8.9 1.2 2.6 8.1 2.2   38 9.6 

士林 11.0 0.9 9.2 1.2 3.9 22.6 38.6 25.3 15.5   9.3 2.2 9.1 2.6 47 12.0 

南港 6.5     13.0 14.5 12.7 19.7 37.0 10.8     4.8     9 2.3 

內湖 19.0 12.8 11.5 12.2 1.6 33.0 36.8 15.1 30.9   1.1 3.2 5.3   41 10.3 

松山 25.8 17.5 6.6 3.7   12.9 54.4 2.9 20.6   10.0 3.7 7.7   21 5.4 

信義 25.9 4.0 4.0 2.0 9.2 29.1 36.3 2.8 16.8   14.4 1.4 6.2   37 9.3 

中山 32.9 2.7 4.8 2.4 2.1 47.1 36.6 17.7 13.6     3.2   2.7 43 10.8 

大同 4.9 3.0 12.1     22.6 70.4 12.5 12.9     3.8 4.1   20 5.1 

中正 4.1   4.1 8.7   43.2 13.2 35.9 21.2   2.8 9.4     32 8.1 

萬華 14.3 12.0 17.9 2.9   37.1 40.3 12.8 25.5     10.8 3.7   34 8.7 

文山 6.7 2.8 7.0 1.7 4.7 31.8 50.7 18.1 13.5 4.7 4.7       28 7.1 

大安 18.6 3.8       29.1 54.7 22.9 14.4 3.9   2.4 2.8   44 11.2 

職業 軍公教人員 33.1 10.2 5.8     37.2 53.2 31.1 5.7           28 7.1 

中小企業老闆 13.8   13.8   3.0 24.6 41.8 10.0 11.2   14.0 2.0 6.0   22 5.6 

私部門(大)企業負

責人 

            42.4 57.6             2 0.5 

私部門管理階層

及專業人員 

21.0 6.8 2.1 1.8 1.6 39.9 52.9 18.3 34.0 2.4 2.0 1.0 3.6   74 18.8 

私部門職員 15.7 8.2 8.6 6.9 2.1 10.2 41.3 13.4 15.4   9.2 4.4 1.1   69 17.6 



  

4.對市府解決居住問題不滿意的原因 總和 

社會住宅

數量太少 

租金補貼

太少 

補貼及受

惠對象太

侷限 

方案太過

複雜 宣傳不夠 

還是沒有

解決居住

的問題 

房價/地價

太高 

都市更新

太慢 租金太高 稅金太高 其他 沒意見 不知道 未回答 

計數 直行 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 

總和 17.4 4.9 7.0 3.5 2.4 30.8 41.6 18.6 17.5 0.9 3.9 4.3 3.7 0.6 394 100.0 

私部門勞工 13.7 5.8 12.1 3.3 8.8 30.4 52.0 11.3 21.0 0.9 2.7 5.2 1.7   49 12.4 

學生           43.8 18.7 38.1       18.1     17 4.4 

家管 11.3   4.1 1.8   42.0 38.2 21.0 17.7 2.8 4.4 4.7 5.3 5.0 47 12.0 

失業/待業 5.1 3.5 20.4 9.7   29.6 26.8 12.9 16.4     12.1     12 3.1 

退休 23.5 3.2 7.2 5.5 2.4 31.7 29.0 20.6 11.2   1.5 4.6 8.8   73 18.5 

政黨 國民黨 14.5 1.8   1.8 3.8 36.3 46.3 17.2 11.8   0.7 2.2 5.2 1.8 67 16.9 

民進黨 21.7 6.7 8.1 1.2 0.7 33.3 42.2 14.8 17.4   7.0 4.0 4.9   84 21.5 

時代力量 39.7         6.5 30.1 6.5     23.7       13 3.3 

新黨       100.0       100.0             1 0.3 

綠黨     56.6     43.4                 2 0.5 

台灣民眾黨 28.4 4.0 8.8 3.9   35.2 58.1 26.0 15.7     10.8     33 8.4 

基進黨 33.5         40.9 66.5   74.4           8 2.1 

中立/選人不選黨 12.3 6.1 9.4 5.2 3.2 28.5 37.1 20.4 18.9 2.0 3.4 4.4 3.8 0.6 180 45.7 

未回答 20.6       8.3 21.7 36.8 40.1 17.4     12.6     6 1.5 

居住類

型 

自己或家人的 16.3 4.3 5.3 2.6 2.2 30.3 44.5 22.6 14.1 1.1 4.5 4.8 3.8 0.8 312 79.3 

親戚或朋友的

（未收租金） 

28.5   8.9  13.8 22.3 10.4 42.5  6.6 7.4 6.9  20 5.1 

租房 20.0 9.4 19.1 6.7 4.1 38.8 33.5  27.7   0.8 1.9  59 14.9 

宿舍        100.0       1 0.2 

未回答      62.1 37.9        2 0.5 



 

 

5.台北市推動「只租不賣」的「社會住宅」，目前已經完工的大概有1萬戶，興建
中的有9千多戶。請問您對臺北市政府推動「社會住宅」的工作表現滿不滿意？ 總和 

非常滿意 滿意 不滿意 非常不滿意 沒意見 不知道 未回答 

計數 直行 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 

總和 4.9 37.0 19.5 6.7 8.4 23.2 0.4 1244 100.0 

性別 女 3.2 34.3 18.0 5.8 9.2 29.2 0.3 661 53.2 

男 6.8 40.0 21.1 7.7 7.5 16.3 0.4 583 46.8 

年齡 18-19歲 12.0 54.6    33.4  24 1.9 

20-29歲 2.1 55.0 20.3 2.1 8.3 12.2  156 12.5 

30-39歲 10.4 46.2 17.3 7.5 6.1 12.5  201 16.1 

40-49歲 5.1 40.9 23.5 4.3 9.8 16.3  236 19.0 

50-59歲 3.6 30.6 22.3 8.9 10.5 22.6 1.4 221 17.7 

60-69歲 4.4 28.3 21.5 10.7 7.7 27.2 0.2 211 16.9 

70歲或以上 1.6 23.2 13.5 6.6 8.5 46.1 0.5 190 15.3 

未回答 21.2 14.7   15.3 48.8  6 0.5 

教育
程度 

國小及以下 6.6 14.8 8.0 4.5 8.8 57.3  89 7.1 

國中 4.3 29.4 26.5 3.2 9.0 27.6  56 4.5 

高中、職 3.7 34.4 18.9 8.4 6.6 27.2 0.9 229 18.4 

專科 3.5 30.1 21.9 6.1 12.3 26.0  167 13.4 

大學 5.9 46.4 16.0 5.4 9.7 16.2 0.3 485 39.0 

碩士(研究所)以上 4.1 36.2 29.3 10.0 3.7 16.2 0.4 210 16.9 

未回答 13.8 9.5 14.6 7.1 14.6 40.4  9 0.7 

居住
地 

北投 3.5 42.1 18.7 4.4 2.6 28.4 0.4 122 9.8 

士林 2.7 34.5 23.2 7.6 4.4 27.5  135 10.9 

南港 11.0 33.6 25.0 3.0 8.1 19.3  58 4.7 

內湖 5.6 34.8 19.6 7.4 8.1 23.0 1.5 134 10.7 

松山 3.8 47.4 11.1 6.1 7.5 24.1  93 7.5 

信義 9.9 42.4 17.2 6.7 10.3 12.7 0.8 105 8.5 

中山 3.1 26.2 29.8 6.7 7.6 26.6  107 8.6 

大同 6.3 23.8 30.0 13.7 6.3 19.7  59 4.8 

中正  27.2 8.5 8.9 19.5 35.9  70 5.6 

萬華 2.1 46.7 17.9 7.7 9.2 16.0 0.5 91 7.3 

文山 5.7 48.1 11.8 4.1 7.9 21.9 0.6 130 10.4 

大安 6.2 29.7 22.6 6.9 12.9 21.8  140 11.3 

職業 軍公教人員 7.9 43.1 23.5 3.6 6.6 15.3  84 6.8 

中小企業老闆 1.8 24.0 41.7 11.5 4.1 17.0  34 2.7 

私部門(大)企業負
責人 

 32.0 17.6 23.9  26.5  4 0.4 

私部門管理階層及
專業人員 

8.2 44.4 21.5 10.4 4.3 10.8 0.4 197 15.8 

私部門職員 6.2 41.1 19.6 5.9 9.3 17.6 0.3 241 19.3 

私部門勞工 5.3 39.2 18.1 5.6 8.6 23.1  158 12.7 

農林漁牧   100.0     0 0.0 

學生  54.0 7.0  20.8 18.2  62 5.0 

家管 1.8 28.9 16.9 3.4 9.4 39.6  173 13.9 

失業/待業 10.9 24.8 20.2 5.2 5.5 31.5 1.9 41 3.3 

退休 2.7 29.2 18.9 9.6 8.9 29.9 0.9 247 19.9 

其他      100.0  1 0.1 

政黨 國民黨 5.7 38.4 22.2 6.5 5.8 21.0 0.4 181 14.5 

民進黨 3.1 33.2 31.9 13.7 5.2 12.6 0.2 178 14.3 

親民黨  80.0   20.0   3 0.2 

時代力量 15.3 44.7 26.3 13.7    28 2.3 

新黨  28.6    71.4  3 0.2 

綠黨  56.6 43.4     2 0.1 

台灣團結聯盟 100.0       2 0.1 

台灣民眾黨 18.1 53.1 15.0 1.7 7.5 4.7  130 10.4 

基進黨  18.7 35.9 30.0  15.4  13 1.1 

中立/選人不選黨 2.2 35.3 16.6 5.6 10.5 29.6 0.4 660 53.0 

未回答 2.7 24.5 7.2 1.4 12.3 50.3 1.7 45 3.6 

居住
類型 

自己或家人的 4.7 37.6 18.5 6.9 8.7 23.4 0.3 1027 82.5 

親戚或朋友的（未
收租金） 

1.1 21.5 26.4 5.9 7.9 35.8 1.4 55 4.5 

租房 7.5 39.7 23.1 5.8 7.3 16.4  155 12.5 

宿舍  100.0      1 0.1 

未回答 6.0  32.2   49.0 12.8 6 0.5 



 

 

6.請問您從以前到現在有沒有申請「社會住宅」的需求？回
答「有需求」者，續問「請問您之前有沒有申請過社會住

宅？」(回答02者續答第7題) 總和 

有需求，有申請
過社會住宅 

有需求，沒有申
請過社會住宅 沒有需求 未回答 

計數 直行 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 

總和 4.4 7.6 87.8 0.3 1244 100.0 

性別 女 4.7 8.0 87.1 0.2 661 53.2 

男 4.0 7.1 88.5 0.3 583 46.8 

年齡 18-19歲  33.8 66.2  24 1.9 

20-29歲 4.4 5.6 89.9  156 12.5 

30-39歲 7.0 9.1 83.9  201 16.1 

40-49歲 6.0 8.5 85.0 0.5 236 19.0 

50-59歲 2.7 9.3 88.0  221 17.7 

60-69歲 4.4 4.3 91.3  211 16.9 

70歲或以上 2.1 5.1 91.7 1.1 190 15.3 

未回答   100.0  6 0.5 

教育程度 國小及以下 2.6 7.6 89.3 0.5 89 7.1 

國中 5.1 9.1 84.3 1.6 56 4.5 

高中、職 5.8 11.3 82.8  229 18.4 

專科 3.6 9.7 86.0 0.7 167 13.4 

大學 4.3 5.7 89.9 0.1 485 39.0 

碩士(研究所)以上 4.0 6.2 89.8  210 16.9 

未回答 7.1  92.9  9 0.7 

居住地 北投 3.4 12.9 83.7  122 9.8 

士林 4.2 3.4 92.4  135 10.9 

南港 4.8 8.4 86.8  58 4.7 

內湖 7.1 9.4 83.5  134 10.7 

松山 7.1 8.6 84.3  93 7.5 

信義 10.6 2.3 87.0  105 8.5 

中山 1.8 5.6 91.9 0.7 107 8.6 

大同 2.9 18.1 79.0  59 4.8 

中正 1.8 9.8 87.1 1.3 70 5.6 

萬華 5.8 7.0 85.9 1.3 91 7.3 

文山 3.2 6.9 89.5 0.3 130 10.4 

大安  5.2 94.8  140 11.3 

職業 軍公教人員 5.0 5.8 89.3  84 6.8 

中小企業老闆 3.9 23.2 72.9  34 2.7 

私部門(大)企業負責人   100.0  4 0.4 

私部門管理階層及專業人員 6.7 5.9 86.8 0.6 197 15.8 

私部門職員 4.5 8.8 86.8  241 19.3 

私部門勞工 9.1 6.2 84.7  158 12.7 

農林漁牧   100.0  0 0.0 

學生  13.7 86.3  62 5.0 

家管 2.1 6.2 90.9 0.8 173 13.9 

失業/待業  18.0 82.0  41 3.3 

退休 2.6 5.2 91.8 0.3 247 19.9 

其他   100.0  1 0.1 

政黨 國民黨 3.5 6.3 90.2  181 14.5 

民進黨 7.9 8.0 84.1  178 14.3 

親民黨   100.0  3 0.2 

時代力量  4.6 95.4  28 2.3 

新黨   100.0  3 0.2 

綠黨  56.6 43.4  2 0.1 

台灣團結聯盟  100.0   2 0.1 

台灣民眾黨 4.5 6.4 89.1  130 10.4 

基進黨  20.2 79.8  13 1.1 

中立/選人不選黨 3.7 8.1 87.9 0.4 660 53.0 

未回答 8.4 1.0 88.7 2.0 45 3.6 

居住類型 自己或家人的 2.3 4.0 93.5 0.3 1027 82.5 

親戚或朋友的（未收租金） 2.5 15.0 82.5  55 4.5 

租房 19.0 28.8 52.3  155 12.5 

宿舍   100.0  1 0.1 

未回答  12.8 79.8 7.4 6 0.5 

 



 

  

7.有社會住宅需求但是沒有申請的原因 總和 

不符申請
資格，收
入超過規

定 

不符申請
資格，家
人有房子 

不符申請
資格，家
人的不動
產超過規
定標準 

申請程序
複雜 

申請文件
太多 

覺得一定
很多人申
請，中籤
機率小 

不知道要
怎麼申請 

覺得自己
沒有福利
身分不能

申請 

社宅的租
金很高，
還是租不

起 宣傳不周 其他 沒意見 不知道 

計數 直行 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 

總和 14.2 22.8 3.2 16.5 5.2 23.6 17.8 1.6 16.8 0.8 3.6 1.8 1.0 95 100.0 

性別 女 11.0 26.9 4.2 18.9 4.5 18.9 21.7 2.8 18.0   1.8   1.8 53 56.0 

男 18.3 17.5 1.9 13.5 6.2 29.6 12.9   15.1 1.9 5.9 4.1   42 44.0 

年齡 18-19歲 35.5               64.5         8 8.7 

20-29歲   29.3   36.3         34.4         9 9.3 

30-39歲 22.9 23.3       44.3 22.9         9.4   18 19.3 

40-49歲   22.8   26.8 12.8 26.4 19.9   13.1   13.2   4.8 20 21.2 

50-59歲 19.6 25.5 7.6 25.4 11.5 18.7 14.8   9.1 3.8 3.8     21 21.7 

60-69歲 14.6 30.2 6.4     40.4 21.9 8.9 25.0         9 9.6 

70歲或以上 10.5 22.0 9.2 18.8   15.0 38.0 7.1 8.2         10 10.2 

教育程度 國小及以下 49.4 6.2       20.6 36.2 10.2           7 7.1 

國中   39.8 15.5 42.4 15.3 41.6 11.8   15.8 15.5 15.5     5 5.3 

高中、職 2.3 22.6 2.2 10.8 6.2 22.0 23.0   37.9         26 27.4 

專科 23.2 6.2 4.8 26.2 15.9 35.2 21.8 5.0         6.0 16 17.2 

大學 5.7 40.4 3.2 7.4   16.2 15.7   13.2   9.6 6.2   28 29.3 

碩士(研究所)以

上 

32.2 8.0   33.8   22.8     12.4         13 13.7 

居住地 北投 22.3 32.8   4.0   17.0 19.1   8.6   6.2 10.9 6.2 16 16.7 

士林   29.7   35.7 16.0 26.0 18.6             5 4.9 

南港   15.0       11.0 12.1   61.9         5 5.2 

內湖 10.8 13.9 12.3 25.4   37.7 10.7   5.0 6.2 6.2     13 13.3 

松山 13.1 13.6       7.6     65.8         8 8.5 

信義 65.0     35.0 35.0 29.5               2 2.6 

中山 69.4     19.2     11.4 11.4 19.2         6 6.4 

大同 5.6 29.5   15.1   33.5 22.6 7.5 22.6   15.7     11 11.3 

中正   13.5 13.0 51.5 38.0   35.5             7 7.2 

萬華 17.6 15.9 9.0     52.5 46.1   11.2         6 6.8 

文山   29.1   22.2 8.6 23.3 29.1   5.0         9 9.5 

大安   50.5   14.2   38.2     11.4         7 7.8 

職業 軍公教人員 59.7 33.1   33.1     40.3             5 5.1 

中小企業老闆 53.7 14.0     9.5   10.3 10.3         12.5 8 8.2 

私部門管理階層
及專業人員 

12.7 8.7       38.9 25.1       14.6     12 12.2 

私部門職員 3.7 41.5 3.7 20.2 4.1 10.6     27.4   4.6 8.1   21 22.3 



  

7.有社會住宅需求但是沒有申請的原因 總和 

不符申請
資格，收
入超過規

定 

不符申請
資格，家
人有房子 

不符申請
資格，家
人的不動
產超過規
定標準 

申請程序
複雜 

申請文件
太多 

覺得一定
很多人申
請，中籤
機率小 

不知道要
怎麼申請 

覺得自己
沒有福利
身分不能

申請 

社宅的租
金很高，
還是租不

起 宣傳不周 其他 沒意見 不知道 

計數 直行 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 

總和 14.2 22.8 3.2 16.5 5.2 23.6 17.8 1.6 16.8 0.8 3.6 1.8 1.0 95 100.0 

私部門勞工   7.5 8.0 34.4 34.4 45.8 18.2     8.0 8.0     10 10.3 

學生       37.7         62.3         8 9.0 

家管 3.9 46.6   7.2   31.5 39.6 6.4 21.5         11 11.3 

失業/待業           78.3 44.4   11.3         7 7.8 

退休 28.7 25.7 11.3 18.8   15.3 14.8   12.7         13 13.7 

政黨 國民黨 32.1 18.6 6.7 10.6   24.8 13.8 7.0           11 12.1 

民進黨 4.1 23.8 5.5     26.3 8.3   34.9 5.5 5.5   6.8 14 15.1 

時代力量   100.0                       1 1.4 

綠黨                 100.0         1 1.1 

台灣團結聯盟                     100.0     2 1.8 

台灣民眾黨 8.7 64.8   19.4   8.7 35.8   10.0         8 8.8 

基進黨           100.0               3 2.9 

中立/選人不選黨 15.8 17.4 2.7 24.0 9.3 23.0 20.1 1.3 16.9   1.8 3.2   53 56.4 

未回答             100.0             0 0.5 

居住類型 自己或家人的 10.5 46.1 1.9 18.0 3.9 18.8 17.2  10.2     41 43.2 

親戚或朋友的
（未收租金） 

7.5  7.0 22.0  81.3 12.4  7.5  11.7   8 8.8 

租房 19.2 6.0 3.7 14.4 7.5 17.7 18.0 3.3 24.8 1.7 5.5 3.8 2.2 45 47.2 

宿舍       100.0       1 0.8 

未回答 10.5 46.1 1.9 18.0 3.9 18.8 17.2  10.2     41 43.2 

 



 

 

8.目前臺北市政府在推動「包租代管」住宅政策，就是鼓勵
民眾把多餘的房屋，交給政府找的廠商承租管理，用低於
市價的租金租給有需要的人，請問您知不知道這項政策？ 總和 

知道 不知道 未回答 

計數 直行 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 

總和 40.5 59.5 0.1 1244 100.0 

性別 女 33.5 66.5  661 53.2 

男 48.4 51.5 0.1 583 46.8 

年齡 18-19歲 33.8 66.2  24 1.9 

20-29歲 40.9 59.1  156 12.5 

30-39歲 49.0 51.0  201 16.1 

40-49歲 42.5 57.5  236 19.0 

50-59歲 44.7 55.3  221 17.7 

60-69歲 38.8 61.2  211 16.9 

70歲或以上 27.2 72.5 0.3 190 15.3 

未回答 15.9 84.1  6 0.5 

教育程度 國小及以下 19.8 80.2  89 7.1 

國中 30.5 69.5  56 4.5 

高中、職 34.0 66.0  229 18.4 

專科 41.5 58.5  167 13.4 

大學 45.2 54.7 0.1 485 39.0 

碩士(研究所)以上 48.2 51.8  210 16.9 

未回答 17.4 82.6  9 0.7 

居住地 北投 35.8 64.2  122 9.8 

士林 45.3 54.7  135 10.9 

南港 31.1 68.9  58 4.7 

內湖 49.3 50.7  134 10.7 

松山 52.7 46.6 0.7 93 7.5 

信義 36.5 63.5  105 8.5 

中山 43.5 56.5  107 8.6 

大同 49.8 50.2  59 4.8 

中正 32.3 67.7  70 5.6 

萬華 42.6 57.4  91 7.3 

文山 32.0 68.0  130 10.4 

大安 34.5 65.5  140 11.3 

職業 軍公教人員 54.9 45.1  84 6.8 

中小企業老闆 42.9 57.1  34 2.7 

私部門(大)企業負責人 62.7 37.3  4 0.4 

私部門管理階層及專業人員 47.8 52.2  197 15.8 

私部門職員 40.3 59.7  241 19.3 

私部門勞工 45.1 54.9  158 12.7 

農林漁牧  100.0  0 0.0 

學生 35.4 64.6  62 5.0 

家管 30.4 69.6  173 13.9 

失業/待業 35.0 65.0  41 3.3 

退休 35.7 64.0 0.3 247 19.9 

其他  100.0  1 0.1 

政黨 國民黨 39.4 60.6  181 14.5 

民進黨 35.3 64.7  178 14.3 

親民黨  100.0  3 0.2 

時代力量 58.1 41.9  28 2.3 

新黨 55.9 44.1  3 0.2 

綠黨 100.0   2 0.1 

台灣團結聯盟 100.0   2 0.1 

台灣民眾黨 62.5 37.5  130 10.4 

基進黨 84.3 15.7  13 1.1 

中立/選人不選黨 37.1 62.8 0.1 660 53.0 

未回答 24.3 75.7  45 3.6 

居住類型 自己或家人的 40.8 59.2  1027 82.5 

親戚或朋友的（未收租金） 30.1 69.9  55 4.5 

租房 40.9 58.7 0.4 155 12.5 

宿舍 100.0   1 0.1 

未回答 59.9 40.1  6 0.5 



 

 

9.請問您申報所得稅的時候有沒有列舉扣除房屋租金支

出？(租屋者回答，回答02續答第10題) 總和 

有 沒有 不知道 未回答 

計數 直行 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 

總和 20.5 66.0 10.6 2.8 155 100.0 

性別 女 21.1 66.1 8.6 4.1 80 51.6 

男 19.9 66.0 12.8 1.3 75 48.4 

年齡 18-19歲 35.5  64.5  8 5.3 

20-29歲  81.4 18.6  14 8.7 

30-39歲 28.0 72.0   29 18.6 

40-49歲 22.4 64.6 3.8 9.2 36 23.2 

50-59歲 27.7 68.4 3.9  21 13.3 

60-69歲 15.5 73.3 9.0 2.2 26 16.6 

70歲或以上 14.5 63.6 19.9 2.0 21 13.6 

未回答  100.0   1 0.6 

教育程度 國小及以下 21.2 47.7 28.7 2.3 19 12.0 

國中 17.2 59.9 4.9 18.0 12 7.8 

高中、職 17.7 60.8 21.5  36 23.0 

專科 15.0 85.0   20 13.2 

大學 23.3 70.8 5.9  48 31.2 

碩士(研究所)以上 28.8 61.7  9.5 18 11.5 

未回答  100.0   2 1.2 

居住地 北投 21.0 63.4 15.5  18 11.9 

士林 26.0 57.0 10.7 6.3 9 5.9 

南港 47.0 42.2 10.8  5 3.5 

內湖 6.8 82.9 10.4  25 16.3 

松山 31.3 23.3 34.3 11.1 15 9.9 

信義 8.7 76.2 15.1  10 6.5 

中山  100.0   8 5.1 

大同 38.1 47.1  14.9 11 7.0 

中正 33.0 55.9 11.1  11 6.8 

萬華 20.5 74.4 2.6 2.6 17 10.8 

文山 20.2 76.5 3.3  14 8.8 

大安 15.9 79.0 5.1  12 7.6 

職業 軍公教人員 40.1 55.1 4.8  7 4.7 

中小企業老闆 20.2 79.8   8 5.0 

私部門管理階層及專業人員 25.4 74.6   16 10.6 

私部門職員 34.9 56.3 3.9 4.8 35 22.7 

私部門勞工 8.2 80.5 9.6 1.6 35 22.3 

學生  45.1 54.9  10 6.2 

家管  66.8 22.8 10.4 16 10.0 

失業/待業 43.1 51.5  5.4 8 5.1 

退休 22.3 65.0 12.7  21 13.4 

政黨 國民黨 27.2 67.9 5.0  26 16.6 

民進黨 9.7 85.8 4.5  18 11.6 

時代力量  100.0   1 0.7 

新黨  100.0   0 0.3 

綠黨  100.0   1 0.7 

台灣團結聯盟 100.0    2 1.1 

台灣民眾黨 39.0 54.8 6.2  10 6.2 

基進黨   100.0  3 1.6 

中立/選人不選黨 20.4 63.9 12.5 3.1 87 55.8 

未回答  75.9 5.2 18.9 9 5.5 



  

10.沒有申報扣除房屋租金支出的原因 總和 

房東不同意申

報 

怕列舉之後房

東會被查稅，

房租會被調漲 

要準備報稅資

料(租賃契

約、租金付款

證明等)覺得

麻煩 

有列舉不列舉

繳的稅都沒差 

因為用標準扣

除額方式扣

稅，不用列舉

方式 

收入未達報稅

標準，不用申

報 

不想造成房東

困擾 其他 沒意見 不知道 

計數 直行 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 

總和 33.4 20.4 1.7 5.3 11.9 24.5 7.6 1.1 3.7 13.0 102 100.0 

性別 女 32.9 20.3 1.8   15.8 35.0 5.8 0.8   9.0 53 51.7 

男 34.0 20.5 1.5 11.0 7.8 13.3 9.5 1.3 7.7 17.3 50 48.3 

年齡 20-29歲 30.1 30.1   30.1   39.3     30.6   11 10.8 

30-39歲 45.8 36.3     18.4   22.7     13.1 21 20.3 

40-49歲 28.5 18.9 4.2 4.6 21.5 20.3 7.7     11.9 23 22.7 

50-59歲 51.6 18.5   4.3 7.3 18.0 5.1     10.6 14 13.8 

60-69歲 32.3 13.9 4.0 2.4 7.7 33.7 3.1 5.8   12.2 19 18.4 

70歲或以上 10.3 3.2     6.6 53.4     3.3 23.1 13 13.1 

未回答                   100.0 1 0.9 

教育程度 國小及以下   4.8       52.0 6.5     43.1 9 8.7 

國中 14.3 8.2 10.5   6.1 43.6     6.1 19.4 7 7.1 

高中、職 29.4 25.3   4.9 4.7 36.9 14.9     4.7 22 21.2 

專科 47.8 10.0     20.4 15.6   2.5   3.7 17 16.9 

大學 31.0 23.2 2.8 12.8 21.0 12.6 6.4 1.9 9.8 16.0 34 33.5 

碩士(研究所)以上 71.4 42.7       12.4 16.2       11 10.8 

未回答           49.4       50.6 2 1.8 

居住地 北投 17.2 3.8 8.3 18.2 31.8 25.0   3.8   4.2 12 11.4 

士林 24.4       8.6 35.8     8.6 22.6 5 5.1 

南港 56.2 56.2       25.6       18.3 2 2.3 

內湖 31.7 29.2   15.8 10.1 6.5 10.5   16.1 25.0 21 20.5 

松山 21.6 50.0       28.4 50.0       4 3.5 

信義 44.6 38.1       21.6       33.8 8 7.5 

中山 64.2 27.1       8.7         8 7.7 

大同     14.9   69.3 15.8         5 5.0 

中正 69.9         15.1       15.1 6 5.7 

萬華 34.0 33.2       33.2 30.6     9.1 12 12.2 

文山 15.8 19.7     23.2 35.3   6.2   13.3 10 10.1 

大安 40.2         59.8         9 9.0 

職業 軍公教人員 38.4 45.0       16.6 45.0       4 3.9 

中小企業老闆 76.6       13.0         10.3 6 6.0 

私部門管理階層及專業人員 49.1 29.8   4.9 5.3 14.7   8.8   22.4 12 12.0 



  

10.沒有申報扣除房屋租金支出的原因 總和 

房東不同意申

報 

怕列舉之後房

東會被查稅，

房租會被調漲 

要準備報稅資

料(租賃契

約、租金付款

證明等)覺得

麻煩 

有列舉不列舉

繳的稅都沒差 

因為用標準扣

除額方式扣

稅，不用列舉

方式 

收入未達報稅

標準，不用申

報 

不想造成房東

困擾 其他 沒意見 不知道 

計數 直行 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 

總和 33.4 20.4 1.7 5.3 11.9 24.5 7.6 1.1 3.7 13.0 102 100.0 

私部門職員 45.7 27.6 4.9 19.1 41.3 2.2         20 19.4 

私部門勞工 29.2 28.1   3.8 6.1 19.1 7.9   12.1 17.1 28 27.2 

學生           100.0         4 4.2 

家管 21.0 6.9       44.3 12.5     34.7 10 10.1 

失業/待業             61.7     38.3 4 4.0 

退休 18.9 10.7 5.6   6.6 59.1     3.3   14 13.2 

政黨 國民黨 21.1 7.4     7.1 41.6     19.3 3.6 18 17.1 

民進黨 52.9 54.9   6.9 6.7 7.7 19.0     5.1 15 15.0 

時代力量         100.0           1 1.0 

新黨           100.0         0 0.4 

綠黨           100.0         1 1.0 

台灣民眾黨 13.7 8.4       26.1       51.8 5 5.1 

基進黨 33.4 13.7 1.4 7.9 14.4 22.5 8.8 2.0 0.8 14.9 55 54.0 

中立/選人不選黨 48.8 48.8 15.0   15.0 21.8       14.4 6 6.3 

未回答 21.1 7.4     7.1 41.6     19.3 3.6 18 17.1 

 



 

 

11.請問您現在住的房子屋齡有沒有滿30年？
(僅詢問第2題回答01、02者) 總和 

有 沒有 不知道 

計數 直行 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 

總和 78.8 18.1 3.1 1082 100.0 

性別 女 79.5 17.8 2.7 575 53.2 

男 78.1 18.4 3.5 507 46.8 

年齡 18-19歲 27.1 18.1 54.8 16 1.5 

20-29歲 64.7 23.4 11.9 142 13.2 

30-39歲 81.6 17.2 1.2 170 15.7 

40-49歲 77.6 21.2 1.2 199 18.4 

50-59歲 81.1 18.4 0.5 199 18.4 

60-69歲 82.3 17.7  184 17.0 

70歲或以上 87.9 10.8 1.3 167 15.5 

未回答 81.0 19.0  5 0.4 

教育程度 國小及以下 89.4 8.5 2.1 70 6.4 

國中 87.7 12.3  43 4.0 

高中、職 78.8 14.2 7.0 191 17.6 

專科 86.5 12.6 0.9 147 13.5 

大學 77.1 18.9 4.0 432 40.0 

碩士(研究所)以上 71.1 28.9  192 17.8 

未回答 75.7 24.3  7 0.6 

居住地 北投 77.3 21.0 1.7 103 9.5 

士林 85.5 11.6 2.9 123 11.4 

南港 83.0 17.0  53 4.9 

內湖 69.3 30.3 0.4 108 10.0 

松山 81.2 18.8  78 7.2 

信義 82.0 10.2 7.8 95 8.8 

中山 81.9 18.1  99 9.1 

大同 78.8 21.2  48 4.4 

中正 96.6 3.4  59 5.5 

萬華 76.9 15.5 7.6 74 6.9 

文山 55.9 37.4 6.7 115 10.6 

大安 87.5 7.2 5.3 128 11.8 

職業 軍公教人員 72.4 27.6  77 7.1 

中小企業老闆 69.6 30.4  26 2.4 

私部門(大)企業負責人 51.5 48.5  4 0.4 

私部門管理階層及專業人員 72.8 27.2  179 16.6 

私部門職員 86.3 13.7  205 19.0 

私部門勞工 84.2 11.2 4.5 121 11.2 

農林漁牧 100.0   0 0.0 

學生 43.8 19.2 37.1 52 4.8 

家管 80.6 17.6 1.8 157 14.5 

失業/待業 59.6 24.2 16.1 32 3.0 

退休 87.3 12.6 0.2 226 20.8 

其他 100.0   1 0.1 

政黨 國民黨 80.0 20.0  153 14.2 

民進黨 74.5 23.2 2.2 160 14.8 

親民黨 20.0 80.0  3 0.2 

時代力量 80.7 19.3  27 2.5 

新黨 100.0   2 0.2 

綠黨 100.0   1 0.1 

台灣民眾黨 77.0 23.0  120 11.1 

基進黨 69.7 30.3  11 1.0 

中立/選人不選黨 80.6 15.1 4.3 568 52.5 

未回答 75.6 10.2 14.2 36 3.4 



 

 

12.目前政府正在推動「老屋重建」（危老重建）的住宅政
策，透過增加新房屋的使用空間（容積獎勵）和提供重建補
貼，來鼓勵民眾改建30年以上的房子。請問您知不知道這項

政策？ 總和 

知道 不知道 未回答 

計數 直行 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 

總和 61.5 38.5 0.1 1244 100.0 

性別 女 60.3 39.6 0.1 661 53.2 

男 62.7 37.3  583 46.8 

年齡 18-19歲 26.8 73.2  24 1.9 

20-29歲 53.0 47.0  156 12.5 

30-39歲 66.5 33.5  201 16.1 

40-49歲 59.8 40.2  236 19.0 

50-59歲 62.8 36.9 0.3 221 17.7 

60-69歲 69.1 30.9  211 16.9 

70歲或以上 58.9 41.1  190 15.3 

未回答 83.6 16.4  6 0.5 

教育程度 國小及以下 51.6 48.4  89 7.1 

國中 62.0 38.0  56 4.5 

高中、職 56.1 43.9  229 18.4 

專科 62.1 37.9  167 13.4 

大學 65.4 34.5 0.2 485 39.0 

碩士(研究所)以上 61.8 38.2  210 16.9 

未回答 59.4 40.6  9 0.7 

居住地 北投 60.2 39.8  122 9.8 

士林 61.8 38.2  135 10.9 

南港 60.4 39.6  58 4.7 

內湖 57.7 41.7 0.6 134 10.7 

松山 74.2 25.8  93 7.5 

信義 48.2 51.8  105 8.5 

中山 68.1 31.9  107 8.6 

大同 76.5 23.5  59 4.8 

中正 63.2 36.8  70 5.6 

萬華 63.1 36.9  91 7.3 

文山 57.0 43.0  130 10.4 

大安 58.6 41.4  140 11.3 

職業 軍公教人員 66.3 33.7  84 6.8 

中小企業老闆 72.0 28.0  34 2.7 

私部門(大)企業負責人 55.9 44.1  4 0.4 

私部門管理階層及專業人員 68.3 31.7  197 15.8 

私部門職員 63.3 36.7  241 19.3 

私部門勞工 59.2 40.8  158 12.7 

農林漁牧 100.0   0 0.0 

學生 34.5 65.5  62 5.0 

家管 57.3 42.2 0.4 173 13.9 

失業/待業 43.6 56.4  41 3.3 

退休 65.2 34.8  247 19.9 

其他 72.1 27.9  1 0.1 

政黨 國民黨 69.7 29.9 0.4 181 14.5 

民進黨 67.4 32.6  178 14.3 

親民黨  100.0  3 0.2 

時代力量 50.0 50.0  28 2.3 

新黨 84.5 15.5  3 0.2 

綠黨 100.0   2 0.1 

台灣團結聯盟 100.0   2 0.1 

台灣民眾黨 63.9 36.1  130 10.4 

基進黨 92.6 7.4  13 1.1 

中立/選人不選黨 57.8 42.2  660 53.0 

未回答 48.3 51.7  45 3.6 

居住類型 自己或家人的 62.3 37.7 0.1 1027 82.5 

親戚或朋友的（未收租金） 53.8 46.2  55 4.5 

租房 58.0 42.0  155 12.5 

宿舍 100.0   1 0.1 

未回答 78.8 21.2  6 0.5 



 

 

13.請問您有沒有向政府申請過「老屋重建」？(僅詢問第11

題回答01者及第12題回答01者，回答02續答第14題) 總和 

有 沒有 

計數 直行 % 橫列 % 橫列 % 

總和 10.1 89.9 549 100.0 

性別 女 7.3 92.7 284 51.7 

男 13.0 87.0 265 48.3 

年齡 20-29歲  100.0 56 10.2 

30-39歲 10.0 90.0 88 16.0 

40-49歲 14.4 85.6 103 18.7 

50-59歲 11.2 88.8 99 18.1 

60-69歲 10.7 89.3 108 19.7 

70歲或以上 10.0 90.0 91 16.6 

未回答  100.0 4 0.7 

教育程度 國小及以下 8.7 91.3 34 6.3 

國中 8.0 92.0 24 4.4 

高中、職 13.7 86.3 95 17.2 

專科 12.1 87.9 83 15.1 

大學 7.9 92.1 219 39.9 

碩士(研究所)以上 10.5 89.5 91 16.5 

未回答 17.6 82.4 4 0.6 

居住地 北投 4.1 95.9 49 8.9 

士林 15.4 84.6 68 12.4 

南港 9.2 90.8 24 4.3 

內湖 5.9 94.1 44 8.0 

松山 12.5 87.5 50 9.1 

信義 17.3 82.7 38 6.9 

中山 15.8 84.2 62 11.2 

大同 5.1 94.9 28 5.1 

中正 9.5 90.5 40 7.4 

萬華 4.7 95.3 37 6.7 

文山 7.9 92.1 46 8.4 

大安 7.8 92.2 64 11.6 

職業 軍公教人員 9.8 90.2 39 7.2 

中小企業老闆 22.5 77.5 13 2.3 

私部門(大)企業負責人  100.0 2 0.3 

私部門管理階層及專業人員 13.3 86.7 95 17.3 

私部門職員 7.5 92.5 110 20.0 

私部門勞工 11.3 88.7 64 11.7 

農林漁牧  100.0 0 0.1 

學生  100.0 10 1.8 

家管 8.6 91.4 77 14.1 

失業/待業 8.9 91.1 6 1.1 

退休 10.2 89.8 132 24.1 

其他  100.0 1 0.2 

政黨 國民黨 7.4 92.6 88 16.1 

民進黨 7.7 92.3 81 14.8 

時代力量  100.0 11 2.0 

新黨 42.7 57.3 2 0.4 

綠黨  100.0 1 0.1 

台灣民眾黨 8.8 91.2 62 11.2 

基進黨  100.0 7 1.2 

中立/選人不選黨 12.7 87.3 280 51.1 

未回答 3.0 97.0 17 3.1 



  

14.沒有申請老屋重建的原因 總和 

不知道怎

麼申請/不

知道從何

開始 

程序太

複查 

要跟其

他住戶

溝通很

麻煩 

政府提供

的補助

(貼)太少 

政府提

供的容

積獎勵

太少 

沒有錢，

花費太高

(包含重建

後可能有

的管理費) 

重建期

間不知

道要住

哪裡 

覺得住的

房子目前

沒有改建

重建的需

求 

不是自己

的房子或

地(沒有所

有權)，不

能申請重

建 

沒有人

或管委

會提出 

建商難

找/條件

難談 

談都更

中，就沒

有申請老

屋重建 

尚在考

慮中 

住在禁

建區 其他 沒意見 不知道 未回答 

計數 直行 % 橫列 % 橫列 % 

橫列 

% 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 

橫列 

% 橫列 % 

總和 6.1 9.1 50.7 2.3 6.0 4.9 3.5 31.1 4.3 3.4 5.8 2.1 0.2 0.1 0.9 1.1 2.2 0.1 494 100.0 

性別 女 5.1 9.7 50.4 1.7 5.3 6.1 4.2 31.3 6.5 3.5 4.4 2.0 0.3   1.5 1.1 3.2   263 53.2 

男 7.3 8.4 51.1 3.0 6.8 3.5 2.6 31.0 1.8 3.3 7.5 2.2   0.2 0.3 1.0 1.1 0.2 231 46.8 

年齡 20-29歲   8.1 53.3 9.2 8.1   9.2 28.6     7.7 6.0         4.5   56 11.3 

30-39歲 9.2 8.7 48.4   5.4 5.5   32.9 5.1     2.6         2.6   79 16.1 

40-49歲 1.4 9.7 61.9 2.9 2.6 4.5 7.0 29.2 12.5 3.5 3.4           1.4   88 17.8 

50-59歲 11.3 12.0 48.8 1.5 5.6 8.6 3.7 26.9 4.1 5.4 9.7 2.8     1.0 0.8     88 17.9 

60-69歲 6.4 10.1 46.2 2.0 7.6 5.1 0.9 34.5 1.6 6.7 5.7 0.7 0.9 0.5 1.2 2.5 2.8   96 19.5 

70歲或以上 6.6 5.5 48.9 0.6 8.0 4.0 2.1 34.3 1.3 3.0 6.6 2.1     3.2 2.5 2.1 0.6 82 16.6 

未回答               21.7     54.0           24.3   4 0.8 

教育程

度 

國小及以下 6.7 1.7 38.8   6.0 4.5 2.8 31.9   1.1 12.5 2.1     6.6 6.1 4.0 1.7 31 6.4 

國中 9.9 10.3 49.7 2.1 5.7 7.3   28.8   3.6 6.9         1.9     22 4.5 

高中、職 10.5 8.3 45.2 2.5 6.4 9.7 1.6 30.6 5.9 3.2 4.7 2.9   0.6 0.7 0.9 5.5   82 16.6 

專科 7.5 8.4 46.1 0.8 7.1 2.2 3.6 35.2 7.1 7.1 2.9 1.6         0.6   73 14.7 

大學 3.8 13.0 53.0 1.5 7.5 5.5 3.0 29.3 2.8 3.1 6.7 3.0     1.0 0.7 2.4   201 40.8 

碩士(研究所)

以上 

5.1 3.7 61.5 6.3 1.5 0.6 7.7 33.0 6.9 1.9 2.5   1.0     0.8     81 16.5 

未回答               28.7     71.3               3 0.6 

居住地 北投 4.2 3.5 52.7 1.2 11.6 2.8 3.5 35.3 6.4 2.8 5.7 4.3   1.0   0.7 7.2   47 9.5 

士林 0.8 9.0 50.4 3.1 4.3 8.0 2.9 32.5   4.2 5.8 0.7     1.7   5.7   58 11.7 

南港 6.7 5.5 50.6     2.5   18.7 23.9 3.4 5.3 5.3             22 4.4 

內湖 17.6 17.5 63.1 3.2 7.8 1.1 4.2 19.2 1.5 3.8 2.2       1.4   1.1   41 8.3 

松山 14.8 16.5 51.2   10.3     29.6 2.0 5.1 1.4 2.4     1.4 2.0     44 8.9 

信義 4.9 10.5 63.6 2.3 4.0 10.6   15.1 4.9   8.5 2.1     2.7     1.7 31 6.4 

中山 5.7 9.1 45.5 9.8   6.2 13.8 38.9 3.7 7.8 3.9         3.2 3.2   52 10.5 

大同 6.9 3.7 48.8   5.4 5.9   16.7   3.8 22.3       2.2   3.0   26 5.3 

中正 2.4 7.6 60.0   2.5 7.1 11.2 32.8 10.9     2.4             37 7.4 

萬華 5.6 13.9 43.8   4.7 12.4 2.4 31.4 5.2 2.1 2.5 2.0       3.2     35 7.1 

文山 1.4 5.8 40.2 4.3 12.9     43.3   1.1 8.9 8.0     1.1 1.4 2.2   42 8.6 

大安 4.7 5.5 45.0   5.8 3.6   38.8 3.9 3.8 8.4   1.4   1.0 1.0 1.0   59 11.9 

職業 軍公教人員   5.9 50.5   2.2 3.3 6.5 24.8 5.4   2.2 9.5       1.7     36 7.2 



  

14.沒有申請老屋重建的原因 總和 

不知道怎

麼申請/不

知道從何

開始 

程序太

複查 

要跟其

他住戶

溝通很

麻煩 

政府提供

的補助

(貼)太少 

政府提

供的容

積獎勵

太少 

沒有錢，

花費太高

(包含重建

後可能有

的管理費) 

重建期

間不知

道要住

哪裡 

覺得住的

房子目前

沒有改建

重建的需

求 

不是自己

的房子或

地(沒有所

有權)，不

能申請重

建 

沒有人

或管委

會提出 

建商難

找/條件

難談 

談都更

中，就沒

有申請老

屋重建 

尚在考

慮中 

住在禁

建區 其他 沒意見 不知道 未回答 

計數 直行 % 橫列 % 橫列 % 

橫列 

% 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 橫列 % 

橫列 

% 橫列 % 

總和 6.1 9.1 50.7 2.3 6.0 4.9 3.5 31.1 4.3 3.4 5.8 2.1 0.2 0.1 0.9 1.1 2.2 0.1 494 100.0 

中小企業老

闆 

  7.5 55.0   12.4     37.5     20.3               10 2.0 

私部門(大)企

業負責人 

29.4 100.0 100.0                               2 0.3 

私部門管理

階層及專業

人員 

4.0 9.4 52.7 2.3 4.7 6.8 3.0 27.1 9.4 4.0 6.2       0.7   3.6   82 16.6 

私部門職員 9.3 16.5 52.2 5.0 4.4 5.8 7.1 30.8 2.9 1.0 6.1       0.8   3.7   102 20.6 

私部門勞工 6.5 1.1 45.8   3.1 7.1   32.0 3.6 6.3 3.4 3.0   0.8     0.8   57 11.5 

農林漁牧               100.0                     0 0.1 

學生     67.8         32.2                     10 2.0 

家管 7.4 3.6 46.9 2.8 15.3 5.8 6.1 33.1 4.1 4.4 7.8 5.2     1.5 1.4 2.1   71 14.4 

失業/待業   21.4 54.7         30.1 21.4             13.0     6 1.1 

退休 6.7 9.7 50.9 2.0 5.7 2.8 0.8 34.4 2.1 4.8 6.2 1.3 0.7   1.9 2.4 1.3 0.4 119 24.0 

其他                                 100.0   1 0.2 

政黨 國民黨 7.1 12.4 54.2 0.9 5.2 6.3 3.0 26.6 3.0   4.5 1.0     0.7 0.5 1.7   82 16.5 

民進黨 3.0 8.1 57.0 3.4 11.0 12.4 2.2 34.2 5.5 3.1 6.3 1.2       1.0 0.9   75 15.2 

時代力量     33.8 46.9 7.7   46.9 46.9   19.4                 11 2.2 

新黨     59.2         40.8                     1 0.3 

綠黨     100.0               100.0               1 0.2 

台灣民眾黨 3.9 4.7 52.9   4.6 1.9 1.1 34.8   2.5 2.8 7.3         3.6   56 11.4 

基進黨 32.0   41.0         32.0   10.9 16.2               7 1.3 

中立/選人不

選黨 

7.2 9.8 48.9 1.2 5.5 3.4 2.8 29.1 6.0 3.8 5.9 1.8 0.3 0.2 1.6 1.7 2.9   245 49.6 

未回答   11.8 37.2   2.7 2.7 2.5 46.9   5.8 16.5             3.2 16 3.3 

 



 

 

15.臺北市目前有「老舊建築物增設電梯」的補助，屋
齡在20年以上、6層樓以下沒有電梯的公寓，可以提出
申請補助設置1座電梯。請問您知不知道這項政策？ 總和 

知道 不知道 

計數 直行 % 橫列 % 橫列 % 

總和 45.4 54.6 1244 100.0 

性別 女 45.3 54.7 661 53.2 

男 45.5 54.5 583 46.8 

年齡 18-19歲 12.0 88.0 24 1.9 

20-29歲 32.3 67.7 156 12.5 

30-39歲 39.2 60.8 201 16.1 

40-49歲 51.3 48.7 236 19.0 

50-59歲 53.7 46.3 221 17.7 

60-69歲 55.1 44.9 211 16.9 

70歲或以上 39.5 60.5 190 15.3 

未回答 31.1 68.9 6 0.5 

教育程度 國小及以下 28.1 71.9 89 7.1 

國中 39.7 60.3 56 4.5 

高中、職 48.2 51.8 229 18.4 

專科 51.3 48.7 167 13.4 

大學 44.0 56.0 485 39.0 

碩士(研究所)以上 50.1 49.9 210 16.9 

未回答 32.4 67.6 9 0.7 

居住地 北投 40.6 59.4 122 9.8 

士林 55.2 44.8 135 10.9 

南港 42.3 57.7 58 4.7 

內湖 53.0 47.0 134 10.7 

松山 44.1 55.9 93 7.5 

信義 45.3 54.7 105 8.5 

中山 54.7 45.3 107 8.6 

大同 35.0 65.0 59 4.8 

中正 44.5 55.5 70 5.6 

萬華 46.5 53.5 91 7.3 

文山 37.3 62.7 130 10.4 

大安 39.6 60.4 140 11.3 

職業 軍公教人員 50.8 49.2 84 6.8 

中小企業老闆 72.7 27.3 34 2.7 

私部門(大)企業負責人 63.6 36.4 4 0.4 

私部門管理階層及專業人員 56.1 43.9 197 15.8 

私部門職員 41.6 58.4 241 19.3 

私部門勞工 38.1 61.9 158 12.7 

農林漁牧  100.0 0 0.0 

學生 19.2 80.8 62 5.0 

家管 42.2 57.8 173 13.9 

失業/待業 34.6 65.4 41 3.3 

退休 49.8 50.2 247 19.9 

其他 72.1 27.9 1 0.1 

政黨 國民黨 53.9 46.1 181 14.5 

民進黨 45.9 54.1 178 14.3 

親民黨  100.0 3 0.2 

時代力量 47.8 52.2 28 2.3 

新黨 84.5 15.5 3 0.2 

綠黨 100.0  2 0.1 

台灣團結聯盟 100.0  2 0.1 

台灣民眾黨 46.2 53.8 130 10.4 

基進黨 60.6 39.4 13 1.1 

中立/選人不選黨 42.9 57.1 660 53.0 

未回答 33.8 66.2 45 3.6 

居住類型 自己或家人的 45.6 54.4 1027 82.5 

親戚或朋友的（未收租金） 34.1 65.9 55 4.5 

租房 46.7 53.3 155 12.5 

宿舍 100.0   1 0.1 

未回答 66.0 34.0 6 0.5 



 

 

16.臺北市政府打算修法，民國83年以前可以暫時不拆
的違法建築，現在如果進行修理、修復，會先列為拆

除的對象。請問您知不知道這件事情？ 總和 

知道 不知道 

計數 直行 % 橫列 % 橫列 % 

總和 30.5 69.5 1244 100.0 

性別 女 30.7 69.3 661 53.2 

男 30.2 69.8 583 46.8 

年齡 18-19歲 12.0 88.0 24 1.9 

20-29歲 31.7 68.3 156 12.5 

30-39歲 40.8 59.2 201 16.1 

40-49歲 31.0 69.0 236 19.0 

50-59歲 34.0 66.0 221 17.7 

60-69歲 27.9 72.1 211 16.9 

70歲或以上 18.9 81.1 190 15.3 

未回答 31.1 68.9 6 0.5 

教育程度 國小及以下 17.2 82.8 89 7.1 

國中 30.5 69.5 56 4.5 

高中、職 27.9 72.1 229 18.4 

專科 27.7 72.3 167 13.4 

大學 32.1 67.9 485 39.0 

碩士(研究所)以上 38.1 61.9 210 16.9 

未回答 9.5 90.5 9 0.7 

居住地 北投 31.9 68.1 122 9.8 

士林 32.9 67.1 135 10.9 

南港 38.6 61.4 58 4.7 

內湖 32.4 67.6 134 10.7 

松山 36.7 63.3 93 7.5 

信義 27.6 72.4 105 8.5 

中山 39.7 60.3 107 8.6 

大同 29.8 70.2 59 4.8 

中正 19.5 80.5 70 5.6 

萬華 25.1 74.9 91 7.3 

文山 22.2 77.8 130 10.4 

大安 29.3 70.7 140 11.3 

職業 軍公教人員 47.4 52.6 84 6.8 

中小企業老闆 36.0 64.0 34 2.7 

私部門(大)企業負責人 28.9 71.1 4 0.4 

私部門管理階層及專業人員 37.6 62.4 197 15.8 

私部門職員 31.6 68.4 241 19.3 

私部門勞工 31.5 68.5 158 12.7 

農林漁牧  100.0 0 0.0 

學生 12.0 88.0 62 5.0 

家管 23.7 76.3 173 13.9 

失業/待業 28.5 71.5 41 3.3 

退休 26.0 74.0 247 19.9 

其他 72.1 27.9 1 0.1 

政黨 國民黨 34.1 65.9 181 14.5 

民進黨 29.4 70.6 178 14.3 

親民黨  100.0 3 0.2 

時代力量 35.8 64.2 28 2.3 

新黨 36.1 63.9 3 0.2 

綠黨 100.0  2 0.1 

台灣團結聯盟 100.0  2 0.1 

台灣民眾黨 46.2 53.8 130 10.4 

基進黨 68.0 32.0 13 1.1 

中立/選人不選黨 26.2 73.8 660 53.0 

未回答 19.3 80.7 45 3.6 

居住類型 自己或家人的 31.5 68.5 1027 82.5 

親戚或朋友的（未收租金） 15.2 84.8 55 4.5 

租房 29.3 70.7 155 12.5 

宿舍   100.0 1 0.1 

未回答 26.0 74.0 6 0.5 



 

 

17.在臺北市有「自住輕稅及囤房稅」的政策，也就是
只有1間供自己居住房屋的人要繳的房屋稅比較少，有
2間以上非自住房屋的人要繳的房屋稅比較多，請問您

知不知道這件事情？ 總和 

知道 不知道 

計數 直行 % 橫列 % 橫列 % 

總和 60.3 39.7 1244 100.0 

性別 女 57.9 42.1 661 53.2 

男 63.0 37.0 583 46.8 

年齡 18-19歲 29.9 70.1 24 1.9 

20-29歲 71.3 28.7 156 12.5 

30-39歲 71.1 28.9 201 16.1 

40-49歲 54.7 45.3 236 19.0 

50-59歲 62.0 38.0 221 17.7 

60-69歲 59.9 40.1 211 16.9 

70歲或以上 49.2 50.8 190 15.3 

未回答 52.4 47.6 6 0.5 

教育程度 國小及以下 36.9 63.1 89 7.1 

國中 44.9 55.1 56 4.5 

高中、職 48.1 51.9 229 18.4 

專科 61.0 39.0 167 13.4 

大學 67.4 32.6 485 39.0 

碩士(研究所)以上 71.6 28.4 210 16.9 

未回答 37.3 62.7 9 0.7 

居住地 北投 62.0 38.0 122 9.8 

士林 69.4 30.6 135 10.9 

南港 50.1 49.9 58 4.7 

內湖 57.2 42.8 134 10.7 

松山 66.8 33.2 93 7.5 

信義 55.2 44.8 105 8.5 

中山 60.0 40.0 107 8.6 

大同 57.3 42.7 59 4.8 

中正 51.1 48.9 70 5.6 

萬華 55.1 44.9 91 7.3 

文山 62.8 37.2 130 10.4 

大安 63.8 36.2 140 11.3 

職業 軍公教人員 78.2 21.8 84 6.8 

中小企業老闆 50.0 50.0 34 2.7 

私部門(大)企業負責人 55.9 44.1 4 0.4 

私部門管理階層及專業人員 72.3 27.7 197 15.8 

私部門職員 63.2 36.8 241 19.3 

私部門勞工 56.2 43.8 158 12.7 

農林漁牧  100.0 0 0.0 

學生 50.3 49.7 62 5.0 

家管 52.2 47.8 173 13.9 

失業/待業 34.5 65.5 41 3.3 

退休 58.3 41.7 247 19.9 

其他 72.1 27.9 1 0.1 

政黨 國民黨 66.7 33.3 181 14.5 

民進黨 69.1 30.9 178 14.3 

親民黨  100.0 3 0.2 

時代力量 78.6 21.4 28 2.3 

新黨 64.8 35.2 3 0.2 

綠黨 100.0  2 0.1 

台灣團結聯盟 100.0  2 0.1 

台灣民眾黨 75.7 24.3 130 10.4 

基進黨 79.8 20.2 13 1.1 

中立/選人不選黨 52.8 47.2 660 53.0 

未回答 48.2 51.8 45 3.6 

居住類型 自己或家人的 63.6 36.4 1027 82.5 

親戚或朋友的（未收租金） 36.8 63.2 55 4.5 

租房 46.0 54.0 155 12.5 

宿舍 100.0  1 0.1 

未回答 78.8 21.2 6 0.5 

 

 


